

新华社北京6月5日电 6月5日是世界环境日,今年的主题为“只有一个地球”。联合国秘书长古特雷斯在2022年世界环境日到来之际发表声明,呼吁人类携手合作,共同保护地球家园。

地球是人类赖以生存的家。20世纪六七十年代以来,随着世界范围内环境污染与生态破坏问题日益严重,环境保护逐渐成为国际社会关注的重要问题。

1972年6月,联合国在瑞典首都斯德哥尔摩举行了第一次人类环境会议,通过了《人类环境宣言》及保护全球环境的行动计划。全体代表建议将大会开幕日——6月5日定为世界环境日。同年10月,第27届联合国大会根据斯德哥尔摩会议的建议,决定成立联合国环境规划署,将6月5日定为世界环境日。从1974年起,联合国环境规划署每年都为世界环境日确立一个主题,并展开相关的宣传活动。

2022年是首届联合国人类环境会议举办50周年。联合国大会决定在今年世界环境日之际,再次在瑞典举办一次国际环境会议,以纪念首届联合国人类环境会议,并庆祝全球环保行动兴起50年。2022年6月2日至3日,“斯德哥尔摩+50”国际环境会议在斯德哥尔摩举行,会议呼吁各方为健康的地球和共同繁荣采取紧急行动。

古特雷斯在今年世界环境日声明中指出,目前全球30多亿人受到生态系统退化影响,污染每年致使约900万人过早死亡,100多万动植物物种面临灭绝风险。日前举行的“斯德哥尔摩+50”国际环境会议重申,实现联合国2030年可持续发展议程的所有17项可持续发展目标都有赖于一个健康的地球。政府、企业和个人均应采取行动,保护人类的共同家园。

古特雷斯表示,今明两年,国际社会将有更多机会展示多边主义在解决环境危机方面所能发挥的力量,包括达成全球生物多样性框架、解决塑料污染问题的决议等。走向未来的唯一途径是与自然合作,而非与之对抗。人类“只有一个地球”,需要大家携手保护。

在今年就落实承诺给发展中国家的资金支持。“你不能老每年都谈,谈了13年到现在没有落实,这是不应该的。”

与此同时,中国始终积极践行应对气候变化务实行动,为全球应对气候变化作出突出贡献。解振华指出,中国作出“二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和”的庄严承诺,宣布不再新建境外煤电项目。中国成立了碳达峰碳中和工作领导小组,正在构建和实施双碳“1+N”政策体系,积极推进低碳发展和绿色转型。

“我们国家说到肯定做到,而且争取做得更好,所以我们还是有信心的!”他指出,在全球范围内,必须坚持多边主义,不能搞小圈子,要体现最大的包容性,体现公平,公开透明,使各利益攸关方都参与进来。

“现在关键的是各国需要真正的遵守《公约》及《巴黎协定》的要求,认认真真把自己的事情做好,不断交流最佳实践,取长补短,建立一个技术转让的机制,共享最佳实用的技术,才能解决问题。”

解振华指出,发达国家总是在提出新的目标,但自己该办的事没有办好。与此同时,却要求发展中国家承担与其相同的义务,这完全违背了《公约》及《巴黎协定》的基本原则。考虑各国的国情、历史责任的不同,以及发展水平和阶段的不同,各国在实施应对行动的责任是应该有区别的,这是公平合理的。此外,各国需要同舟共济,团结协作,才能够真正实现应对气候变化的总体目标。

此外,发展中国家尤为关心适应的问题,希望在资金、技术、能力建设、透明度履约等领域得到发达国家的支持——这点并未得到足够的重视。“因此,我方在此次会议上提出,适应与减缓同等重要。发达国家需要帮助发展中国家提高适应的能力。今年也应该解决适应的目标、适应的战略,适应也要建立一些机制和的要求,帮助发展中国家把适应能力提高,提高(适应)气候的韧性。”解振华说。

解振华指出,这个问题的核心是资金——发达国家承诺的资金支持必须到位。因此,在此次会议上,中方明确提出,除了落实行动外,发达国家需要尽快

中国气候变化事务特使：应对气候变化发达国家必须落实行动

据新华社斯德哥尔摩电(记者付一鸣)中国气候变化事务特使解振华近日在参加第六届气候行动部长级会议后指出,为实现应对气候变化的总体目标,发达国家必须将各自行动和资金承诺落到实处。

解振华在接受新华社记者采访时表示,此次会议上,各方总体上坚持多边主义,并确保今年《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)成功。

解振华强调,各国不光要有目标,还必须有相应的政策措施、制度规划以及具体行动。他举例说,2020年前,发达国家都已制定目标,但并没有真正落实——整体上要求在1990年的基础上把排放降低25%至42%的目标没有实现;发达国家每年拿出1000亿美元帮助发展中国家的承诺没有落实,目前只有700亿到800亿美元的水平;发达国家给发展中国家提供技术支持的承诺没有真正落实。

“所以我们要求,制定的目标一定要落实。落实目标,兑现承诺,是政治互信的基础。这一点是发展中国家的迫切要求。”他说。

中国援助巴基斯坦瓜达尔东湾快速路通车

新华社巴基斯坦瓜达尔6月3日电(记者蒋超)中国援助巴基斯坦瓜达尔东湾快速路3日举行通车仪式,标志着瓜达尔港区对外连接道路正式打通。

通车仪式当天在巴基斯坦西南部俾路支省瓜达尔举行。巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫在仪式上致辞,感谢中方的援助和中国建设者的辛勤付出。他表示,东湾快速路是中国建造的高品质公路,通车后将与巴基斯坦的国道相连,打通了瓜达尔港和卡拉奇之间的交通运输通道。

据了解,瓜达尔东湾快速路南起瓜达尔港,全长19.49公里,终点与巴基斯坦10号国道相连,是中巴经济走廊早期收获项目之一。该项目由中国交通建设股份有限公司承建,2017年正式开工建设。

图为6月3日,在巴基斯坦西南部俾路支省瓜达尔航拍的瓜达尔东湾快速路。新华社记者蒋超摄



第九届美洲峰会将于6日至10日在美国洛杉矶举行。美方因不打算邀请古巴、尼加拉瓜、委内瑞拉领导人参会,遭到多个美洲国家领导人批评或抵制。

分析人士指出,美国打着所谓“民主”旗号霸道决定谁出席美洲峰会的做法不得人心,暴露美国在拉丁美洲地区影响力正在下降,“美式霸权”日渐衰落。

引发多国强烈抗议

美国国务院宣称,由于“民主问题”,不太可能邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人出席美洲峰会。美方无理表态引发拉美地区多国强烈不满,认为美国借举办峰会搞“分裂、霸权、歧视”,多国领导人警告抵制峰会。

墨西哥、玻利维亚、安提瓜和巴布达等国领导人5月纷纷表示,若美国不邀请全部美洲国家领导人,则拒绝参加此次峰会。现任拉美和加勒比国家共同体轮值主席国阿根廷也呼吁,美洲峰会不应把任何美洲国家排除在外。

5月底举行的第21届美洲玻利瓦尔联盟峰会通过的声明指出,所有美洲国家应在平等条件下受邀参加第九届美洲峰会,美国作为主办国无权排除美洲国家或侵犯他国主权和独立,“此类排他性的会议”无助于解决地区

多国警告抵制美洲峰会 美国遭遇外交尴尬

新华社记者 林朝晖 邓仙来

和全球面临的挑战和威胁,美国为服务其霸权利益企图在拉美和加勒比地区制造分裂。

墨西哥伊比利亚美洲大学国际问题专家哈维尔·雷耶斯指出,美国通过将部分国家排除在美洲峰会之外,寻求利用峰会强化霸权。西班牙《起义报》网站文章说,美国政府奉行单边主义,“这是帝国君主制的典型做法”。

平行峰会表达不满

直至6月2日,墨西哥总统洛佩斯仍表示未决定参加美洲峰会。阿根廷总统费尔南德斯于6月1日确认将出席美洲峰会。阿根廷媒体报道,会议期间费尔南德斯将就“美国决定将尼加拉瓜、古巴和委内瑞拉排除在峰会之外”进行发言。

另据西班牙媒体5月末报道,阿根廷正在组织另一场与美洲峰会同时举行的平行峰会。该会议将由阿方以拉美和加勒比国家共同体轮值主席国的名义召集,智利和墨西哥已确认将出席

该会议。报道说,这一会议不仅与美洲峰会日期相同,而且会议地点也相同,会议将举行领导人早餐会,讨论美国主办美洲峰会却不邀请美洲国家组织所有成员的行为。

古巴美洲问题专家拉斐尔·埃尔南德斯日前接受采访时说,如果美国将部分美洲国家排除在美洲峰会之外,那么大家都会去参加另一个峰会,那个峰会“可能会更有意思”。

地区霸权衰落象征

分析人士指出,美国旨在借此次美洲峰会彰显其在拉美和加勒比地区的领导地位,然而美国的霸道做法让峰会遭到越来越多拉美国家领导人的批评或抵制,这增加了美国作为主办方面临尴尬的风险,暴露出美国在拉丁美洲影响力下降。

美国《外交政策》杂志网站文章说,本次美洲峰会恐将沦为“貌似例行、实则徒有红毯装点的非正式闲谈”,可能象征美国在该地区影响力的衰落。

美国战略与国际研究中心美洲项目高级研究员瑞安·贝格认为,美国本可以借此美洲峰会设置对美洲地区的政策议程,但美国可能会失去这个机会。就目前地缘政治形势来看,“拉丁美洲正逐渐从美国的战略资产变为战略

负债”。

墨西哥国立自治大学政治和社会科学学院国际关系中心教授玛丽安娜·阿帕里西奥认为,举办美洲峰会,首先应在美洲地区达成共识。而美国对拉美国家缺乏基本尊重,将拉美视作“后院”肆意霸凌,对拉美滥施制裁、输出通胀、搞政治干预等。多国领导人批评或警告拒绝参加美洲峰会,正是对美国“霸权主义”的质疑和抵制。

委内瑞拉资深政治分析师费尔南多·里韦罗直言:“这不仅是美洲峰会的失败,更是美国外交政策的失败,表明世界正在发生变化的又一个迹象:美国的单极霸权走到头了。”

(新华社北京6月5日电 参与记者 吴昊 朱雨博 王瑛 徐峰 李保东 卞卓丹 王钟毅)

国际观察

寰宇纵览

国际奥委会称赞北京冬奥会场馆低碳环保

新华社北京6月4日电(记者姬烨)在6月5日世界环境日来临之际,国际奥委会发文称赞北京冬奥会在低碳环保和可持续发展方面所做的努力与尝试。

国际奥委会表示,据统计,从1896年雅典奥运会到2018年平昌冬奥会,85%的永久奥运场馆都继续投入使用。奥运场馆成为举办地居民的体育锻炼场所,也创造许多就业岗位。

国际奥委会还表示,在北京冬奥会上,二氧化碳制冷系统首次在中国和冬奥会上使用,四座冰上场馆采用了该技术,大幅降低碳排放和能源消耗。与传统制冷系统相比,使用这一新技术可以每年减少相当于3900辆汽车的碳排放量。

国际奥委会列举了往届奥运会、冬奥会在低碳环保和可持续发

展方面的措施,其中提及北京冬奥会。文章认为,作为“双奥场馆”,国家游泳中心(又称“冰立方”)的建筑外表使用的气泡可以充分留住太阳能,让充足的日照照进场馆,进而降低能耗。而这座场馆的创新科技还包括能源回收和水循环系统。设计师表示,这是世界上抗震能力最强的建筑之一。

埃及开罗:体验划龙舟



6月3日是中国传统节日端午节,开罗中国文化中心和埃及龙舟文化体验基地在埃及首都开罗举办划龙舟体验活动,吸引了众多龙舟爱好者参加,体验中国传统文化。

图为6月3日,在埃及首都开罗,龙舟爱好者在尼罗河上体验划龙舟比赛。新华社记者隋先凯摄

公 示

由我公司负责承建的“国道219线措美县古堆乡至朗县金东乡段新建改建工程第18合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清,未有拖欠情况。现我公司对以上款项进行结清公示,如有异议,请相关人员自本公示见报之日起7日内与我单位联系处理。

联系人:谭佳俊 电话:15008227441
特此公示

西藏中江公路工程有限责任公司
国道219线措美县古堆乡至朗县金东乡段新建改建工程第18合同段
2022年6月6日

声 明

由我浙江省机电设计研究院有限公司承建的“国道109线那曲至拉萨段公路改建工程(羊八井至拉萨段)完善工程机电工程施工KZJD-1标段”,目前已全部完工,所有民工工资款、机械设备款均已全部结清,未有任何拖欠情况。现我公司对以上款项进行登报声明,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我单位联系处理,逾期后果自负。

联系人:胡彦斌 联系电话:15089002882
特此声明

浙江省机电设计研究院有限公司国道109线那曲至拉萨段公路改建工程(羊八井至拉萨段)完善工程机电工程施工KZJD-1标段项目经理部
2022年6月6日